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Историята на Tripi.bg  
или как се стартира малка фирма в България? 

 
 

Въведение 
 
Здравей Читателю,  
 
ще Ти разкажа една история, за една мечта - мечта, която много обичам и реализирам 
всеки ден. 
 
Ще Ти разкажа една история за една идея - идея, която спечели 20 000 лв. и промени 
живота на няколко човека. 
 
Ще Ти разкажа една история, за един сайт - сайт, който е създаден с много Любов и с 
една цел да бъде полезен на своите Потребители. 
 
Ще ти разкажа историята на Tripi.bg 
 
юли  2008  
 
В началото беше само идеята да направя нещо. Нещо ново и различно - нещо, което не 
само ще ми доставя удоволствие и ще правя с Любов, но и което ще помага на другите 
около мен. И естествено бих искал, ако е възможно от Нещото да се печелят пари, за да 
сбъдна мечтите си :) 
 
Печеленето на пари беше директно свързано с това да работя и тогава ми хрумна - да, 
какво по-добро от това да създам моя фирма. Фирма, която да промени изцяло пазара, 
да има уникални услуги и клиентите й да я обичат безкрайно. Една новаторска фирма, 
която да не спира да се променя и винаги да е в крак с новостите или още по-добре, тя 
да създава новостите :) 
 
След няколко седмица, когато чух идеята на Таня (сестра ми), създаване на интернет 
сайт за туризъм, разбрах, че може би това е идеята, която съм чакал и е време за 
действие. 
 
август 2008 
 
Време е за създаването на моята фирма :) 
 
Направих едно гооооооооооолямо проучване на световният интернет пазар, за да 
проверя, каква е конкуренцията в локален и глобален мащаб. Поразрових се да разбера 
кои са най-посещаваните сайтове и си направих извод, че в идеята ми е доста добра. 
 
Реших, че ще направя интернет сайт за туризъм и приходите ми ще са от реклама. Но 
много по важно, ще имам хиляди потребители, които да харесват сайта с помощта, на 
които ще го развивам и подобрявам непрестанно :) 
 
И така, започнах да анализирам идеята си и да размишлявам, от какво имах нужда, за да 
стартирам сайта? Естествено, първо някой трябваше да го направи, а тъй като не исках 
(и нямах) да давам пари за това, реших, че ще е по-добре, ако мога да си намеря 
партньор, който да помага за създаването на сайта и поддръжката му. 
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Пък и ако искам да променям света (дори и само моя собствен) това не е лека задача , 
по-добре да сме две глави, отколкото една. 
 
Направих дълъг списък с всички мои познати програмисти и започнах да го подреждам 
по различни критерии, за да преценя, кого мога да поканя за мой партньор. Едно много 
интересно нещо ми направи впечатление, както и да променях критериите, и имената, 
едно име все си оставаше на първо място - Станислав Тошев?! 
 
Станислав е мой приятел от ученическите години в Пазарджик, познаваме се вече 
около 10 години и все още сме добри приятели, въпреки, че се виждаме рядко. 
Хм.. Какво да кажа за Станислав, винаги съм го мислил за много интелигентен – 
виждал съм го да свири на пиано и акордеон, сега се учи на китара, професия 
програмист, веселяк по душа, екстроверт, философ, с мнооооого приятели и .... мога да 
пиша още много - с две думи, познавам го много добре и му имам пълно доверие. А 
това е най-важното, когато се избира партньор. Забравете да работите с някого, ако му 
нямате доверие. 
 
септември 2008 
 
Следващата седмица си направих среща със Стъни в едно квартално заведение 
(Слатина). Казах му, че искам да създам интернет сайт в сферата на туризма и да 
създам  фирма и го каня за партньор.  
Точно 3 изречения и той ми зададе въпрос, който никога няма да забравя:  
"Каква ще бъде мисията на фирмата?!" - останах като поразен от светкавица. Не че не 
можех да му отговоря, но очаквах да пита - От какво ще печеля? Технически 
подробности за сайта? Дали имам капитал за стартиране? И какво ли още не, но  
"Каква ще бъде мисията на фирмата?!" - веднага разбрах, че Станислав, знае за какво 
говоря. Имал съм това чувство и много пъти след това, само казвам няколко изречения, 
и знам че Стъни е разбрал цялата ми идея и че вече мисли по-същият начин. 
 
И така Стъни се съгласи и от аз, и моята Фирма, вече сме - ние и нашата Фирма :)  
Побиват ме тръпки, дори като го пиша, колко хубаво звучи само :) 
 
септември 2008 
 
Последните няколко дни се отдадох на търсене на различни програми, по които мога да 
финансирам моето начинание. Първоначално се бях ориентирал към "Проект 100", 
отидох на представянето му в Пазарджик и там разбрах две важни неща: 
1. "Проект 100" не за мен и за моя тип бизнес :( 
2. Съществува проект наречен "Техностарт", който е за студенти или за току що 
завършили студенти и той е много по подходящ за мен.  
 
След няколкодневно изучаване на документите за проект "Техностарт", които свалих от 
сайта на Министерството на Икономиката и Енергетиката и провеждане на няколко 
телефонни разговора със служители от министерството, вече бях сигурен :) 
Това е проекта, по който ще кандидатстваме. Споделих го със Стъни и той се съгласи. 
 
Трябваше да напишем Бизнес план, да планираме и да опишем идеята си :) 
И след това да го защитим пред комисия! 
Звучи много интересно. 
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октомври 2008 
 
Ново решение бе взето, ако ще създаваш перфектен сайт, по-добре четири глави от 
колкото две :) И хоп, вече си имахме двама външни консултанти - Таня и Сергей.  
Таня е познавам от 24 години (тя е моя сестра ;) и й имам пълно доверие. Завърши 
МИО в УНСС, перфектен английски и добър нюх, за това какво ще се хареса на 
другите. 
Сергей - ами какво да кажа? 7-ми клас се записва на курс по програмиране и от тогава 
обиква компютрите. Занимава се с хардуер, софтуер, знае за всички новости в 
Интернет. Определено е добре да го познава човек. 
 
октомври 2008 
 
Вече от няколко седмици пиша Бизнес плана. Това е доста времеемка и трудна задача. 
От една страна имам хубава форма за бизнес план, в която попълвам изискваната 
информация, от друга формата е много обща и може да се напише наистина много. 
Намерих вкъщи и една книга, за това как се пише Бизнес план. Тя ще ми е определено 
полезна. Цялата идея за писане на бизнес план е много интересна. Докато го пиша си 
дадох сметка за много неща, за които иначе надали бих се сетил. 
 
За голяма част от данните се налага да се ровя много в Интернет и да правя разни 
проучвания, а за други да чета разни правни и счетоводни форуми. 
 
Все пак мисля, че няма да мина поне без една консултация при юрист и една при 
счетоводител има разни места, на които идея нямам какво да пиша:( 
 
Любимата ми част са счетоводните изчисления. Това са три екселски таблици с хиляди 
колонки и редове и много формули по между си. Започваш да си попълваш всички 
приходи и разходи месец по месец за две години и накрая виждаш, колко ще си на 
печалба или загуба. - Аз вече фалирах няколко пъти на хартия :) Таблиците са много 
полезни за планирането. Доста си промених идеите за развитие на фирмата и разходите 
ни. 
 
ноември 2008 
 
Днес беше един много забързан ден. Най-важното е, че успях да предам Бизнес плана 
ми :) Крайният срок беше днес 17 часа. Около 12 вече бях почти готов, седях в колата 
ми със стотици принтирани части и приложения на плана и ги подреждах усилено, 
беше голяма каша, но мисля че подредих всичко правилно. След това се подписах 
навсякъде, където трябва и отидох на адреса за предаване. Там една учтива служителка 
на министерството го прие и това е... Сега остава да стискам палци.... 
 
декември 2008 
 
Днес видях на снимка библиотеката от книги на novavizia.com (това е един много 
полезен блог, който следя) и малко им завидях ;) и аз има 30-тина книги на тема 
маркетинг, реклама, самоусъвършенстване  и подобни, но цяла библиотека с повече от 
100 книги. Ех... Представяте ли си, колко знание има там и колко нови идеи. Колко 
много може да постигне човек, ако е прочел всичките тези книги и е взел, каквото му 
трябва от тях..... 
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12.12.2008 
 
Последните няколко дни се развихри много голяма дискусия между мен, Стъни, Серго 
и Таня за името на сайта. Аз прочетох разни книжки, за това как се избира добро име на 
продукт/ фирма и написах един списък с изисквания към името. И започнахме да 
мислим.... 
Имаме доста интересни идеи и различни проблеми с тях. Започнахме от имената на 
богове и богини: Клио, Талия, Локи, Акуекукиотисиуати... 
След това преминахме на имана на животни: panda.com, koala.com cactus.bg; 
Започнахме да си играем и с англйски думи: mochilo.bg, dreamholiday.coм, 
myvacation.com, haveabreak.com, tripplanner.com, go-go-go.com и завършихме с 
voyager.bg; odyssey.bg; sovalka.bg; turisti.bg, obikolki.bg, rungo.bg  
 
Вече имаме около 50 идеи за имена над които да мислим, страхотно :) 
 
26.12.2008 
 
Днес беше паметен ден в развитието на идеята ни. Проведе се първата среща на "Борда 
на Директорите"  ;) 
За първи път се събрахме заедно на живо аз, Стъни, Таня и Серго. Странно но досега 
бяхме обсъждали всичко задочно и се бяхме виждали максимум по трима и днес се 
събрахме за първи път четиримата. Аз бях домакин на срещата и водех дневния ред на 
събирането ни:) 
 
Беше много забавно и продуктивно, изказаха се много мнения и стигнахме до следните 
важни заключения: 

- Сайта ще се казва Tripi.bg 
- Ще си имаме аватар (характеризиращ ни герой), който ще е пчела и ще се казва 

Трипи  
- Обсъдихме, как ще бъде изграждан сайта и какво ще е първоначалното му 

съдържание 
- Разговаряхме за маркетинга и за това, как ще ги популяризираме. 
- Сергей ни информира, за новостите в света на Интернет и как може да ги 

използваме. 
 
Смяхме се много, срещата беше около 2-3 часа и завършихме с идеята, при първа 
възможност да се видим отново всички заедно. 
 
Празниците продължават (Коледа е), а аз чувствам, че направихме една голяма 
крачка към създаването на сайта ни:) 
 
Весела Коледа на Всички! 
 
10.II.2009 
 
Уал! Големият ден дойде :) Днес трябваше да защитя бизнес плана ми пред 
комисия!  
Облякох си най-хубавия костюм, обръснах се, взех бизнес куфарчето, писалката и 
тефтера за бизнес срещи, и тръгнах към интервюто ми за Техностарт. То щеше да се 
проведе в сградата на ООН в България. Намерих я лесно. Казаха ми да изчакам в 
чакалнята и че ще ме извикат. Аз бях доста изнервен, започнах да разглеждам 
някакво списание и да чакам. След малко покрай мен мина едно момче, облечено с 
дънки и кожено яке. Конкуренцията, помислих си. Поне по външен вид го бях бил :) 
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Една дама дойде при мен и ми каза да я последвам. Влезнах след нея в една стая и 
вътре онемях... Хм.. Очаквах да съм пред комисия от 3-4 души, а те са оказаха 
десетина, подредени на дълга овална маса, даже имаше и момиче, които записваше, 
кой какво казва?! 
Опитах се да кажа някоя лека шега, за разтоварване на атмосферата докато сядах и 
след това всички започнаха да се представят. 
Декан от Техническият университет, Мениджъри от Сиско и от Майкрософт 
България, Координатори по проект Техностарт, представители на ООН, ле-ле 
половината не ги запомних, направо свят ми се зави от информация. И после 
започнаха въпросите от тяхна страна... 
 
И тук подготовката и опита си казаха думите:) 
 
Преди няколко дни докато се подготвях се опитах да предскажа въпросите на 
комисията към мен и поведението им. След това се подготвих много добре с 
помощта на Стъни и имах готови отговори. Това се оказа много добра стратегия, 
защото те ми задаваха същите въпроси, които бях очаквал и аз имах отговорите в 
главата ми. 
 
Интервюто продължи около 30 мин. Не спрях да говоря изобщо, дано съм 
изглеждал уверен. Накрая ми благодариха и ме изпратиха... 
Чувствах се като изцеден. Но бях доволен от себе си. Според мен всичко беше 
минало добре. 
Сега остава да чакаме..... 
 
17.II.2009 
 
Чакането продължава, още нямам никаква информация от Техностарт. И за миг не 
съм изгубил надежда, проверих че целият екип отговарящ за проекта е в 
командировка до края на седмицата и това съм спокоен, че още не са се обадили. 
 
В четвъртък мисля, да им звънна пак. Тогава ще се виждаме отново със Стъни, за да 
обсъдим дизайна на сайта. 
Също така работим вече по базата данни и идеи за маркетингова кампания! 
 
18.II.2009 
 
Иеееееееееее!!! 
Днес ми звъннаха от Microsoft България!  
Направил съм им много добро впечатление по време на дискусията за Техностарт и 
ме поканиха да участвам в "Ден на Microsoft", който те организират в ТУ-София. Не 
разбрах точно какво ще правя, май ще стоя на някакъв щанд и ще разказвам какви 
са идеите ми. Както каза Таня, ще си стоя мирно, с бележка на челото "За пример!"  
Самият факт, че ми се обадиха означава много за мен:  
1. Бизнес контакти. 
2. Признание - някой ме е забелязал :) 
Супер 
А щом звънят на мен може и да имат някаква информация за изхода на Техностарт... 
Знае ли човек, нека да стискаме палци :) 
 
Определено такъв разговор вдига адреналина на човек и го кара да се чувства вече 
поне с единия крак в бизнеса ;) 
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19.II.2009 
 
Тази седмица бях на едно интересно събитие за млади предприемачи - Open Coffee 
Meeting. А именно, от скоро са започнали да се правят всеки вторник в едно 
заведение в центъра срещи на млади предприемачи. Често на срещите идват и хора, 
които имат свой бизнес и човек може да научи много полезни неща от тях :) 
На такива места човек може да си намери много нови и интересни приятели и да 
направи полезни бизнес контакти :) 
 
23.II.2009 - 16:14 часа 
 
Обадиха ми се от комисията по Техностарт и ми казаха, че резултатите са изпратени 
на имейла ми... казах им набързо нещо учтиво и се залепих веднага за компютъра, 
отворих любимият ми gmail и видях, че наистина имам нов имейл от тях... 
Прочетох го... и света спря да се върти за секунди...  
Бях спечелил Техностарт, печелих финансиране на стойност 20 000 лв. за моята 
Бизнес идея :)))))))))) 
Даже не знаех, как да реагирам, толкова много се радвах, не знаех и на кога да кажа 
първо??? 
Довечера имахме среща със Станислав, реших, че тогава ще му кажа, взех за 
срещата и една бутилка червено вино, която отлежаваше от отдавна в хладилника и 
чакаше момент, като този. 
Обадих се на родителите ми, те пък след това каза ли на Баба ми ;) и набързо и 
цялата рода научи, ха-ха :) 
 
Постепенно през следващите няколко дни казах на най-близките ми приятели. 
Естествено Таня и Сергей бяха повече от щастливи, Серго се пошегува, че е време 
за първи заплати!  
 
И така СПЕЧЕЛИХМЕ ТЕХНОСТААААААААААААААААРТ:))))))) 
 
 
24.II.2009. 
 
Ентусиазмът и радостта още ме държат от вчера. Току що потвърдих, че аз и Стъни 
ще участваме в официалното награждаване в Гранд Хотел София, там ще бъде и 
министъра на икономиката и енергетиката. Ле- ле... 
 
Време е да започвам и задълженията ми - трябва да нанеса няколко корекции по 
бизнес плана, които комисията е препоръчала и да си регистрирам фирма 
:) 
 
05.III.2009 
 
"Това е малка стъпка за човека, но голяма за човечеството!" - спомням си думите на 
Армстронг, когато е направил първата стъпка на луната. Надявам се такава да съм 
направил и аз вчера, когато министъра на икономиката и енергетиката ми връчваше 
официално сертификата за спечелване на Техностарт :)  
 
Готово е, случи се, спечелихме Техностарт!  
Сега ни предстои подготвяне на много документи, срещи с адвокати и нотариуси, 
ровене в Интернет за информация за различни документи и естествено създаването 
на сайта. Нали всъщност, затова е всичко - за сайта! 
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Затова да направим един сайт, който да улеснява пътуванията на потребителите. 
Един сайт, който да не е просто един инструмент, а жив организъм съставен от 
хиляди потребители и нас - неговите създатели. Обединени от това, че се 
наслаждаваме на него, докато го използваме и ни свързва нещо много повече от 
програмен код и картинки, свързвани ни желанието ни да пътуваме и споделяме, 
желанието ни да намираме нови приятели и да се наслаждаваме на живота с нашият 
сайт – Tripi.bg 
 
Ех, че сантиментално стана... 
Хайде сега на работа! 
 
09.III.2009 
 
Днес беше регистрирана фирмата - "ТРИПИ.БГ" ООД. Това е то, със Стъни вече сме 
съдружници :) А аз съм управител на фирма! Аул, колко... добре звучи, харесва ми 
даже до го пиша :) Нищо, че фирмата е основана днес, няма никакви приходи и 
даже и продукт или услуга - "Управител на фирма!" ми звучи гордо и често си го 
повтарям на ум.  
 
Всъщност за мен лично, това беше една голяма победа да докажа на себе си, че мога 
сам да се справя. Е, не съм сам, имам съдружник, и много приятели, които ми 
помагат, но все пак - Ние сами със Стъни спечелихме Техностарт, сега си имаме 
Фирма, следващата крачка е да покорим Сърцата на Потребителите. 
 
13.III.2009 
 
Петък тринадесети е! Беше една мнооого интересна седмица. Вече имаме печат, 
много е готин, даже е двуезичен! Отворих няколко банкови сметки около 20 пъти 
написах "Вярно с оригинала." и много се подписвах и слагах печати, голям кеф :) 
 
17.III.2009 
 
Преди няколко дни започнах да разпитвам всичките ми познати, които имат фирми, 
за това как си водят счетоводството. 
Отговорите се деляха като цяло на два варианта, скъп - работят със счетоводна 
кантора и изгоден - работят директно със счетоводителка без кантора. Естествено се 
насочих към втория, след като разбрах, за една счетоводителка, която била много 
добра и ме свързаха с нея и в последствие се оказа, че тя скоро ще излиза в 
майчинство :) Бях насочен към нейна колежа. 
 
И така първата ми среща с потенциалната ми бъдеща счетоводителка беше днес. 
Отидох с доста смесени чувства на срещата, по принцип впечатлението ми за 
счетоводителите беше, че са жени на около 40 години, който говорят на техен си 
език, ако се постараеш може да ги разбереш и не разбират много от Интернет. 
Честно, казано имах големи страхове, как ще се разбирам със счетоводителката ми. 
 
Имахме среща в едно кафе, аз отидох пръв и след малко се появи и тя... Мило, 
крехко създание на около 25 години, около 1 и 60 висока с тих и спокоен глас. 
Следващият половин час беше за мен като просветление в света на счетоводството. 
Имах мнооого въпроси и тя отговори спокойно, и с много примери на всичките. 
Поговорихме си малко, кой с какво се занимава и разни общи приказки и аз вече 
знаех, че съм си намерил идеалната счетоводителка!!! 
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Направо камък ми падна от сърцето, едно ключово и много важно звено за фирмата 
ми - счетоводството щеше да бъде в ръцете на човек, който харесвам и с който мога 
да се разбера спокойно :) 
 
Това беше страхотно. Имахме млада, красива и умна счетоводителка :) 
 
21.III.2009 
 
Събота е. Вчера цял ден валя сняг и сега София е снежно бяла, а планините са 
идеална за каране на ски. Моите приятели днес естествено отидоха за уикенда да 
карат ски, а аз си останах вкъщи :( Тъжен съм, защото не останах вкъщи по мое 
желание, а защото съм малко болен. Боли ме гърлото и ми тече носа:( и ако отида за 
два дни на ски, после влошаване и цяла седмица лекуване не ми мърда. Всъщност 
идеята ми е друга - Всичко е въпрос на приоритети! 
 
Аз съм болен от две седмици, но е едно такова- малко. Едва, едва ме боли гърлото, 
малко подсмърчам, не му обръщам внимание и си се занимавам с ежедневните ми 
задължения. Да, но по цял ден тичането из София, за да събирам какви ли не 
документи и да организирам разни неща за фирмата и след това вечерното ходене 
на лекции - не ми оставят никакво време за лекуване. Да не забравяме, че вечер се 
виждам и с разни приятели, а аз не съм от най-мълчаливите и това също ми се 
отразява на болното гърло. 
 
т.е. до сега мои приоритети бяха –  
на първо място "семейство и приятели",  
на второ "каквото е спешно да се свърши", 
и чак на трето "Здраве", 
 
и така като се разболея и като ме подхванат "спешните неща" и Приятелите ми и 
хоп - две седмици тичам болен нагоре-надолу и накрай си седя сам уикенда. 
 
Затова мисля да си променя приоритетите, изтеглям здравето на първо място, вече 
като се разболея  и ще мисля повече за себе си. 
Най-важно е най-бързо да се оправям, а не да се лекувам между другото.... 
 
Лесно е да се напише, но ще се опитам и да го направя! Мисля, че принципите са 
много важно нещо за един човек. Те са основа, на която той взима всичките си 
решения и така може да е последователен и да следва целите си и много по-важно 
да е доволен от себе си, защото знаеш, че си направил правилното нещо, съобразил 
си се с Твоите закони, твоите Принципи!!! 
 
Ако нямаш принципи, само се луташ насам-натам и прекалено много се 
съобразяваш с мнението на другите, какво е правилно и какво не - но естествено 
това си е само мое мнение ;) 
 
Служебно –  
вчера завърших два много важни документа 
 
1. Описание на дизайн на Сайта, изпратих го на Серго и Таня за корекции, със 
Стъни сме го обсъждали вече и той е съгласен с него. Другата седмица вече трябва 
да си намерим дизайнер и до месец дано имаме готов дизайн. И дано дизайнера е 
добър, дано, дано... 



 9 

 
2. Описание на цялостното съдържание на сайта и на всички менюта - за да може 
по-него Стъни да се ориентира, като пише сайта, пък и да имаме на едно място 
всички, с което искаме да стартираме. 
 
Отивам да си сипя чай с мед и лимон. 
 
10.VI.2009 
 
Днес е голяма забава, започнах да подготвям една част от сайта, която е свързана с 
това да преведем най-нужните думи за всеки турист на мнооого езици. 
Тъкмо се бях притеснил за гръцкия, че няма кой да ми преведе думичките на него и 
вчера на едно обучение се запознах с едно момиче, което е с гръцки произход и тя 
се съгласи да ги преведе. Една приятелка учи в Хонг Конг и там каза, че ще ми 
потърси китайци, за превода на китайски. Испанския, английския, немския , 
френския и италианския бяха лесни, мои приятели ги владеят ;) 
Остават руски и японски, слава богу, че преподавателката ми по английски е с 
руски произход, а дъщеря и учи японски ;) 
 
И готово!!! :) С езиците и преводите всичко е ясно, преминаваме на следващата 
задача. 
 
П.с. 
 
Ааа, да не забравим Чешкия!!!! Таня е в Чехия за няколко месеца и разчитам на нея, 
да принуди някой чех да ни направи превода, а за турския си намерих данните в 
Интернет - голяма веселба. Де да можеха и другите части на сайта да се пишат 
толкова бързо и лесно, и забавно, и с помощта на толкова много приятели, на които 
съм много благодарен :) Някой ден ще ги черпя мнооого бири :) 
 
04.V.2009 
 
Преди около седмица Стъни ни избра не дизайнер, а дизайнерка ;) Запознах се с нея 
и ми се видя много весела и креативна личност. Вече имаме първи вариант на 
хедъра ни (горната част на сайта, която ще е картинка с пчелата ни) :) При това 
Серго и Таня го харесаха (с разни малки забележки разбира се ;). Аз много съм 
доволен от работата на дизайнерката ни, за сега хедъра е хубав и оригинален. 
Спазила е идеите ни. 
Сега започваме да подготвяме, как ще изглежда първата страница и останалата част 
от сайта, чака ни много работа, а аз се замислих за няколко консултации с разни 
хора от бранша, преди да стартираме сайта. Вярвам, че с тяхна помощ ще можем да 
бъдем по-конкурентно способни. Бих искал да се консултирам относно: SEO ( 
показване на първо място при търсене с Google), ползваемост (правене на сайтовете 
по-ясни и лесни за употреба), маркетинг (как да популяризираме сайта) и право 
(юридически права за клиентите и потребителите ни). 
 
15.05.2009 
 
Ле-лее, преживявам една много луда и напрегната седмица. Срещам се с 
консултанти, осигурявам им информацията, която искат, занимавам се с данъци, 
счетоводство, осигуровки, ДДС и какво ли още не.  
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След още някой месец вече ще мога да имам диплома за счетоводител.... добре, че 
си имаме готина счетоводителка, която ми помага иначе съвсем щях да се 
побъркам. Вчера вечерта се виждахме със Стъни и дизайнерката ни и беше 
тоооолкова уморително. Дизайнерката ни е много добра, но за съжаление няма как 
да и кажем нарисувай ни за аватарче пчела на сайта, която да е усмихната и готина 
и тя с това описание от първия път да направи пчелата на мечтите ни :( 
 
Около час си играхме с пчелата, но мисля, че по нея ни чака още много работа. 
А сайта е много хубав, първият му вариант, започва да ми харесва и да ми вдъхва 
надежда, че ще се получи накрая, както си го представям. 
 
Бяхме заедно до около 23:30 часа и накрая вече и тримата заспивахме и бяхме много 
уморени. 
 
Днес станах в 6:00 и пак писах разни неща и правих планове и обмислях корекции 
по пчелата и сайта... и вече ми идва повечко... по-скоро да идва уикенда и да си 
почивам. 
 
Всъщност утре (събота) съм цял ден на Start UP IT една много интересна 
конференция...  
 
05.06.2009 
 
Вчера усвоих първата значима сума от Техностарт. Купихме си принтер :) 
Всъщност това е мултифункционално устройство със скенер и факс и копир. 
Бях много радостен, когато занесох принтера вкъщи и започнах да го сглобявам... 
Приятно е да виждаш физически плодовете на труда Ти, чисто нов, лъскав, целия 
наш и го притежаваме, защото сме работили усърдно :) 
 
Чувството е страхотно, пожелавам на всеки да го изпита. 
А сега да видя, какво друго искам да си купя ;) 
 
08.06.2009 
 
След няколко дни преговори и проучване на пазара си избрахме бизнес консултант 
или по-коректно консултантка. Казва се Жанет Найденова, има много опит и според 
мен е една от най-добрите в бранша. Тя ще ни помага за създаването на сайта от 
структурна гледан точка, а също така и ще ни помогне с организирането на първата 
ни маркетингова кампания :) 
 
10.06.2009 
 
"Да бе мирно седяло, не би чудо видяло!" - Правилно са си го казали хората. След 
като имахме почти готов първи вариант на сайта, започнаха да се появяват и 
въпросите- „Какво ще стане ако..." Какво ще стане, ако този фон е зелен, а не син? 
Дали това меню да е жълто? Да е кариран ли фона на сайта? Да са центрирани ли 
менютата?...”  Леле колко много въпроси и варианти.... Постепенно забелязахме, 
няколко недостатъци на първия вариант. Жанет също ни  даде доста полезни съвети 
- кои цветове, как да комбинираме и променим.  
 
Аз вече си мечтая на света да имаше само два цвята - черно и бяло :) Тогава всичко 
щеше да е толкова просто! 
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Вече имам десетки варианти на сайта във всякакви нюанси и кашата е пълна. 
Последната ни среща със Стъни и дизайнерката ни не беше толкова продуктивна и 
реших, че е време да взема нещата в мои ръце. т.е. сам да пробвам всички варианти 
и със Стъни да решим, кой ще е нашия :) 
 
И така една вечер около 22:00 часа ентусиазиран, си инсталирах Photoshop! В 00:00 
часа още не можех да променя цвета на един надпис :( борех се от два часа с лейъри 
(за първи път ги виждах) и менюта. Тази програма изобщо не е интуитивна и ако 
искаш да направиш нещо и не знаеш как е, е ужас. Малко разочарован в 1:30 си 
легнах и реших, че утре ще се обучавам, що е туй Photoshop и как работи. 
 
На следващия ден станах рано и след 6 часа гледане на клипове в You tube, четене 
на форуми и разглеждане на pdf самоучители на тема "Как се работи със 
Photoshop?" Вече можех да направя, каквото искам :) 
 
И така започна безмилостния анализ на всеки вариант, който имахме и взимането на 
поредните крайни решения! 
Засега... ;) 
 
20.06.2009 
 
Успяхме да завършим още една важна част от сайта - правната. Преди няколко дни 
се свързах с адвокат. Той се съгласи аз да подготвя общите условия за ползване на 
сайта ми на потребители и партньори и той след това да ги допълни и коригира. 
Също така имах и няколко правни въпроса, на които той ми даде отговор.  
Правото е доста сухо, изчетох Общите условия на много сайтове, отбелязах, това 
което е важно за мен и след това си написах мой, като се опитах да бъдат 
максимално в правен стил. Май се получи добре. Въпреки че са доста дълги. 
Другите сайтове имат по 2-3 странички, а моите станаха 4-5. Но всеки ред ме пази 
от разни злоумишлени действия или защитава правата ми. Като нов сайта и малка 
фирма, бих искал да сме максимално юридически защитени! 
 
04.07.2009 
 
Ех, още една мечта по-малко! А именно да си имаме фирмена библиотека. 
Днес получих 11 книги, които бях поръчал преди няколко дни. Те са първите за 
фирмата ни. Надявам се скоро да имам възможност да поръчам още. 
И много повече се надявам да намеря свободно време следващите 2-3 месеца да ги 
прочета :) 
На който му е любопитно, ето и списък с книгите: 
 
Професионален дизайн на бизнес материали   
Психология на рекламата  
Майсторите на маркетинга разказват  
Пътят на Toyota: 14 мениджърски принципа от най - големия производител в света  
Лилавата крава. Създай уникална бизнес стратегия и я издои докрай!  
Наръчник по величие. Книга 2  
Наръчник по величие  
Уроци по лидерство от монаха, който продаде своето ферари  
НЛП за мениджъри. Как да бъдем съвършени в работата си  
Принципи на невролингвистичното програмиране  
Как да мислим гениално  
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Как да манипулираме хората  
Влияние. Практическо ръководство на системата ДЕИР  
Странните идеи, които вършат работа  
60 тенденции за 60 минути  
Стратегията "Син океан"  
УЕБ сайтът: Мисията задължителна  
 
В последствие ще мога да ви споделя, кои от тях си струват и кои не... 
 
До сега когато съм поръчвал по 10 книги, статистиката е следната: 
1-2 са гениални 
5-6 са полезни 
2-3 са скучни и безполезни 
 
и един съвет: 
 
Четете повече, независимо на хартия или в Интернет, в наши дни има толкова много  
познание на разположение, което човек може да използва, че е направо 
умопомрачително :)  
 
15.07.2009 
 
Днес беше ден за планиране. Отделих си почти 2 часа, за да анализирам всичко, 
което имаме да направим до стартирането на сайта и да го подредя по дати. След 
това се чух със Стъни и обсъдихме всичко. Направихме малки промени тук-там и 
ето вече имаме утвърден план за стартиране, насочваме се към дата 1 септември 
за стартирането на сайта. И.... След това се сетих, че съм забравил 10 дневното ни 
море с Венера (приятелката ми) :( 
Ох... Не е лесно.... Сега трябва да преправям плана и пак да говоря със Стъни или 
да си прежаля почивката. Като се замисля, аз ще го преживя лесно.... ако Венера не 
ме убие.... 
 
24.07.2009 
 
За 250 грама мед ;) 
 
По време на коледната ни среща със Стъни, Серго и Таня решихме, че ще имаме за 
символ пчеличка. Тогава се пошегувах, че можем да подаряваме малки бурканчета 
мед на клиентите и партньорите ни... И днес 8 месеца по късно, шегата се сбъдна :)  
 
Целия преди обед наливахме с Таня мед в малки бурканчета от бебешко пюре. 
Решихме, че идеята е интересна и искаме да я пробваме и след 4 часа наливане на 
мед, ето имаме вече 200 бурканчета. Сега остава да намерим партньорите и 
клиентите. 
 
Междувременно сайта се прави... по-бавно от колкото ми се иска, но поне 
напредваме. 
 
09.08.2009 
 
Бавно, по-бавно, Трипи... 
 
Вчера вечерта до късно разговарях със Станислав. За мен лично разговорът ни не 
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беше от най-веселите. Обсъждахме, как да ни изглеждат визитките ни, горе-долу 
имаме консенсус и това е добре. Всъщност със Стъни почти винаги стигаме до 
консенсус без да правим големи компромиси. Дори когато идеите ни на пръв поглед 
са доста различни, ги обсъждаме подробно и в крайна сметка се вижда, че имаме 
обща цел и стигаме до вариант, приятен и за двама ни :) 
 
За съжаление имаме забавяне с дизайнерката ни и всичко се случва по-бавно, от 
колкото очакваме. А така сроковете, които сме си поставили се удължават и частите 
на сайта се бавят, което естествено бави и финалния вариант. Вече е 9 август нямам 
първи вариант на сайта, а искаме на 1 септември да стартираме! 
Може и да го направим, но рискуваме това да се случи с един много неподготвен, не 
тестван и незавършен сайта, а тази идея определено ме плаши! 
 
За съжаление на мога да направя нищо, вярвам че и Стъни прави всичко, което е по 
силите му. Притеснявам се, че след първата финална версия, ще имам много неща за 
променяне, а няма да имаме време да ги направим. С цел да ускорим развитието ни 
решихме да включим още един програмист в екипа ни – приятелката му Мария. Тя 
също програмира и е доста добра, с нейна помощ определено ще можем да 
завършим по-бързо сайта. 
 
Неделя е, мисля днес малко да се разходя из природата и да се разведря, утре 
започва нова седмица. Ще видим, какво ще ни донесе.... 
 
25.08.2009 
 
Май няма да успеем да стартираме на 1-ви :( 
Имаме повече работа, отколкото ни се иска. 
 
Аз си имам много неща за вършене, занимавам се с последните неща по маркетинга. 
Вече имаме готови визитки и етикети за бурканите с мед. :) Етикетите се лепят 
малко бавно, но пък бурканчетата с тях изглеждат страхотно. 
 
Наистина почти всичко е готово - банера (Жанет ми помогна много при създаването 
му), речника на туриста, рекламното ни видео (което направих сам:). Стъни трябва 
да завърши днес една важна част от сайта и след нея вече ще сме близо до първата 
му версия. Бихме искали да пуснем сайта в Интернет на 14 септември (понеделник), 
датата не е избрана случайно. 
 
На 14 септември 1769 е рождената дата на Александър фон Хумболт. Той е немски 
естественик и изследовател. Един от първите пътувал до Южна Америка. Чертае 
карти на местности и открива над 60 000 нови растения, описал е приключенията и 
изследванията си в над 30 тома и Хумболдския университет в Берлин е кръстен на 
него. Хумболт е пътувал е света на неизвестното, изследвал го е и е описвал 
преживяванията си. 
 
340 години по-късно на същата дата ще се роди Tripi.bg, един сайт, който ще води 
потребителите си из света на неизвестното и ще им дава възможност да описват 
преживяванията си. 
 
 
 
 



 14 

31.10.2009 
 
340-ия рожден ден на Хумболт мина, за съжаление ние не стартирахме на него... 
Измина месец и половина от както Стъни завърши първата версия на сайта. Тя се 
оказа, че има нужда от доста подобрения и беше необходимо да ги обсъдим и  
направим и така стигнахме до днес 31 октомври.  
 
Разговаряхме дълго със Станислав решихме, че на 16 ноември сайта ще стартира 
официално.  
 
 
04.11.2009 
 
Днес туристическите агенции започнаха да публикуват оферти на сайта ни. Те имат 
достъп до една част от него, което е вече готова и е направена за тях. 
Беше доста интересен първи ден разговарях с 10-тина агенции и изпратих имейли, 
на около 30 и дори вече има резултати. На сайта се регистрираха 3 агенции и са 
публикувани 42 оферти :) 
Това е страхотно, добро начало! Утре продължаваме :) 
 
Чудех се, какво да правим с Хумболт, толкова исках старта ни да се свърже с него. 
Разрових се малко и разбрах, че в нощта на 11 срещу 12 ноември 1799 той е 
наблюдавал едно от най-красивите природно явления, метеорния дъжд Леонидите. 
Ще се постараем и ние със Стъни в нощта на 11 срещу 12 ноември 2009 да започне 
да се наблюдава едно ново интернет явление - Tripi.bg 
 
Време е, време е да .... стартираме :) 
 
19.11.2009  

 
На 11 срещу 12 ноември в Интернет „тайно” се появи Tripi.bg. Казвам тайно, защото 
сайта може да се види само на специален адрес. Направихме го така, за да можем 
първо да го разгледаме подробно ние и наши приятели за възможни грешки и 
пропуски. 
 
На 16.11 вечерта след направените последни подобрения, сайта беше преместен на 
www.Tripi.bg. 
 
След две седмици активни контакти с туристически агенции и оператори вече 
имаме регистрирани на сайта 34 агенции, сред които Астрал Холидейз и Алма Тур, 
които са едни от най-големите на пазара и 892 оферти, което според мен е една 
много добро число за започване на популяризацията на сайта. 
 
Станислав и Мария правят последни подобрения по сайта, а идните седмици ще са 
доста интересни: 
- В събота ще имам 3 минутна презентация на сайта ни на Start UP 2009 
- В понеделник ще представям добри практики за предприемачество на 

Европейски ден на предприемача 2009 
- На 1 декември ще е направя Бизнес закуска, на която ще поканя медии, за да 

представим официално сайта пред тях. 
- Следващата седмица започва рекламната ни кампания. 
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Заключение 
 
Започнах тази история преди 16 месеца.... 
16 месеца през, които се случиха, толкова много неща – намерих си най-добрия 
партньор на света :) и много нови приятели, вече съм управител и съдружник в 
ТРИПИ.БГ ООД, спечелихме Техностарт, стартирахме сайта ни. 
 
А сега накъде..... 
Както казва Стъни – Напред и нагоре! 
Най-важната и първа стъпка бе направена – сайта ни е готов. 
Сега започва и първата ни битка, за сърцата на Потребителите! 
 
 
 
 
 
 
Можете да намерите историята на Tripi.bg в PDF формата на нашата страница 
www.tripi.bg  в меню „За Сайта”,  подменю „За Нас”. 
 
Историята на Tripi.bg е написана от Иван Динков и е под лиценз Криейтив Комънс  

- Признание- Некомерсиално- Без производни произведения 2.5 България. 
 
Това означава, че можете свободно:  

- да споделяте, копирате, разпространявате и излъчвате произведението. 
 

Съгласно следните условия: 
- Признание — Трябва да посочите авторството на творбата по начина, определен 

от самия автор или носителя на правата върху произведението (но не и по начин, 
оставящ впечатлението, че същият/ същите подкрепят вас или използването по 
някакъв начин на творбата от вас).  

- Некомерсиално — Произведението не може да бъде използвано за комерсиални 
цели. 

- Без производни произведения — Произведението не може да бъде променяно, 
преработвано или надграждано. 

 
 
 


